

我市启动“城市绿化周”活动

时间：3月12日至3月18日

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）3月12日，衡阳市城管执法局牵头启动“城市绿化周”暨义务植树节活动。活动当日，该局机关科室、下属单位干部职工及市民代表约200余人共同参加义务植树活动。

活动现场，市城管执法局干部

职工与市民代表穿上“衡阳群众”红色马甲，拿起工具纷纷投入到义务植树活动中来，你扶树、我培土、他浇水……场面热火朝天，大家干劲十足。当天上午，共种下榉树、紫薇等树苗100株。

据悉，今年3月12日是全国第45个植树节，也是湖南省第22个

城市绿化周，市城市管理综合执法局以此为契机，从3月12日至3月18日在蔡伦大道北二环匝道、市沿江风光带、各公园广场、市南郊公园花卉生产基地及衡南县花桥镇龙海村、衡山县店门镇店门村等乡村振兴点开展一系列义务植树、花卉栽培等活动。

“目前，衡阳城市建成区绿地率达

到40.12%，绿化覆盖率为43.26%，人均公园绿地面积为12.28平方米。”市城管执法局园林绿化科相关负责人表示，通过本次主题活动，进一步提升我市园林绿化景观，改善城市人居环境，引导市民提升爱绿护绿意识，形成共建共治共享的良好氛围，为我市聚力中心化，推动经济高质量发展注入绿色动能。

履行植树义务 共建美丽蒸阳

衡阳日报讯（通讯员 王勤 邹健 谭连海）又是一年春光好，植树造林正当时。3月10日下午，在全国第45个植树节即将到来之际，以“履行植树义务，共建美丽蒸阳”为主题的衡阳县全民义务植树活动在台源镇九市村月塘组的一座荒山上拉开序幕。

从去年开始，为给广大人民群众创造宜居宜业宜游的优美环境，衡阳县决定以通道绿化为重点，引导农民利用“四旁四地”（村旁、宅旁、水旁、路旁）种植珍贵和优良乡土树种、特色经济树种，统筹推进城乡绿化美化，加快生态文明建设步伐，助力乡村振兴。去年，全县共完成人工造林4.8万亩，封山育林4.5万亩，退化林修复3.5万亩，森林抚育14万亩。作为省级生态廊道，位于怀邵衡铁路以北的台源镇九市村月塘组的30亩地，原来是杂草丛生的荒山，一直没有得到很好的利用。今年，县里决定抢抓人工造林黄金季节，将30亩地垦复，全部种植珍贵乡土树种。垦复后的空旷地上，正等待着柏木、朴树及红叶石楠等3000余株珍贵树苗扎根“落户”。

当天下午3时许，100余名党员干部一下车，不待发令，便立即手握劳动工具，直奔植树现场，与“衡阳群众”志愿者和当地镇、村、组干部群众一道，展开了一场春季植树“大比武”。两、三个人一组，分工协作，相互配合，扶正树苗、挥锹铲土、踩实新土，每一道工序



植树活动现场。 ■易建军 摄

细致到位，干得热火朝天。经过一个多小时的辛勤劳动，此前横躺在泥土上的树苗便一棵棵齐刷刷地竖了起来，为九市村增添了一份新

绿。放眼望去，在一幅幅写有“推进国土绿化行动，筑牢绿色生态屏障”“相约春天，共植希望”“履行植树义务，共建美丽蒸阳”等字样的红色

横幅的映衬下，新栽的树苗挺立于黄土山坡，在和煦的春风吹拂下，左右摆动，煞是好看。

白南高速下伏石膏矿采空区处治通过专家验收

衡阳日报讯

（全媒体记者 金明达 通讯员 刘敏 刘先军）3月10日，记者从市交通运输局获悉，日前，经国内知名专家审查、质询和评议，白南高速下伏石膏矿采空区处治通过专家评审。专家组一致认定该处治工程勘查精准、施工组织合理、处治效果良好，符合设计要求，系国内高速首次开展石膏矿采空

区的综合治理。

白南高速下伏石膏矿采空区处治工程系白南高速公路关键控制性工程，全长1.28公里，需处治路段含有桥梁段和路基段，地质条件复杂，对处治效果的保障及后期沉降监测预警带来挑战，而国内针对此类复杂地质条件下高速公路的修筑尚无成熟经验可参考。

空腔探测、空腔充填及处治检测工作。

据介绍，该工程历时一年多，完成钻孔2047个，充填量19万余立方。此次白南高速公路下伏不稳定石膏矿采空区处治方式，是采空区治理模式的一次全新升级，有望解决有关高速公路下伏不稳定石膏矿采空区的综合探测、数字建模、灾变理论、处治优化、质量监测等关键科学技术问题。

“10+6”！市民政局创新学雷锋活动模式

衡阳日报讯

（全媒体记者 李柏芳）志愿服务不仅要传承，更需要创新。3月11日，市民政局创新打造的“10+6”志愿服务结对联系模式迈出第一步。当天，一场以“雷锋精神放光芒，志愿服务进基层，五社联动送关爱，一老一小有温暖”为主题的系列学雷锋志愿服务活动正式启动。

据介绍，此次推出的“10+6”模式，是由市民政局机关和直属单位组织10支党员志愿服务队与6支社会组织志愿服务结对，形成一个有组织有规模有保障，“成建制”的“服务兵团”，以此把“学雷锋”活动持久化，让“雷锋精神”真正深入人心、代代相传。活动当天，16支志愿服务队被授

旗后，分赴各自服务地点开展关爱慰问等志愿服务活动。

据了解，除市民政局10支党员志愿服务队外，其他6支社会组织志愿服务队分别为：市衡商公益慈善服务中心、市备战青年志愿者协会、市义工协会、市小红人志愿者协会、市蓝丝带志愿者协会、市微公益志愿者协

会。启动仪式上，市衡商公益慈善服务中心捐赠了1.5万元的慰问物资。

据悉，此次活动不仅持续开展到3月底，还将志愿服务推向常态化，做好关爱“一老一小”工作。各志愿服务队不仅要拿出服务方案，还要设立雷锋岗和先锋岗，让“10+6”模式成为衡阳“学雷锋”活动的一张名片。

三岁幼童山区走失 警民联手成功找回

衡阳日报讯

（全媒体记者 姚永军 通讯员 张选华）3月10日晚，市公安局南岳分局会同当地干部群众，经过三小时搜救，成功找回在山区走失的三岁幼童。

当日18时许，南岳派出所接到群众报警求助：紫峰村刘某家三岁男

童洋洋于下午3点从家中独自出门后一直未归，家长焦急不已，四处寻找无果，请求公安帮助。

天色已晚，细雨绵绵，紫峰村山陡路险，晚一分钟找到，洋洋就多一分危险，搜救迫在眉睫。南岳派出所迅速报告分局党委，由副所长陶名帅

联合旅警快警平台、山鹰突击队、警犬中队第一时间赶赴现场开展搜救，并紧急协调当地村干部及村民等多方力量共100余人，在当地村民的带领下开展“地毯式”搜寻。

夜色深沉，气温骤降。山林中手机信号微弱，灌木杂草丛生，给搜救工作

带来了极大的困难。经过长时间的搜索，搜救人员喉咙嘶哑、步伐沉重，但搜救人员不放弃，3小时后，搜救组成功找到走失的洋洋。当搜救人员抱着洋洋平安回到家中，现场响起热烈的掌声，洋洋家属对参与搜救的民辅警及村民感激不已。

提振消费信心 激发消费潜力

我市启动消费者权益保护日活动

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）第41个“3·15”国际消费者权益保护日即将来临，3月12日，我市举行活动启动仪式，旨在促进扩大内需，为加强消费者权益保护起到推动作用。

记者在现场看到，市市场监管局和市消委会除自身设置咨询台，为消费者解疑答惑，发放消费者权益保护条例、消费实用宝典、特殊食品科普手册之外，还组织了烟草、食盐、食用油等企业20多家，为大家普及消费知识。

活动中，市市场监管局相关负责人宣读了衡阳市首批放心消费创建名单，2022年度衡阳市市场监管系统打击假冒伪劣商品十大典型案例、2022年度衡阳市消费维权十大典型案例以及2022年度衡阳市诚信计量示范单位。

过去一年，我市完成了12315消费投诉举报热线与12345政务服务便民热线双号数据对接工作。全市消委组织共受理接受来访咨询4165人次，消费者投诉1445起，挽回经济损失

127.55万元；全市12315共受理投诉、举报、咨询27790件，挽回经济损失498.28万元。开展养老诈骗、校外托管、自建房非法经营等专项整治行动，查处无证无照案件225起，罚没165.88万元。扎实落实食品安全“两个责任”“五全一常态”底线工作机制，开展“守查保”等专项行动，牢牢守住了食品安全、药品安全、特种设备安全和重点工业产品“三品一特”安全底线。

2023年，全市市场监管系统将围绕“提振消费信心”主题，统筹凝聚各方力量，促进消费维权共建共治更加有力有效；创新消费教育方式，增强消费者科学消费理性维权能力；提升维权工作效能，助力打通难点堵点持续优化消费环境，为全市经济社会高质量发展和加速中心化进程做出市场监管新的更大的贡献。

加大课堂开放力度 深入推进“双减”政策

全市初中教学开放日活动举行

衡阳日报讯（见习记者 申忠文）为深入推进义务教育“双减”政策和教育教学改革，探讨构建高效课堂教学模式，加强我市初中教育教学交流，搭建学习交流平台，努力提升全市基础教育教学质量，3月10日，由衡阳市教育局主办，衡阳市教育科学研究院、衡阳市华新实验中学承办的全市初中教学开放日活动在市华新实验中学举行。

记者在采访中了解到，此次活动是基于“推进教育改革”“搭建交流平台”“狠抓教育质量”三个需要而举办的，今后全市将进一步加大课堂开放的力度，深入推进“双减”政策，以学定教，关注学生核心素养，努力打造高效课堂，全面提升教育教学质量，办高质量有温度的基础教育。

大课间活动及该校社团课后服务课，并参阅了该校作业、教案等教学教研成果展示。最后，分教研组对各课堂进行了交流和点评。下午总结会上，上课教师代表及听课教师代表分享了自己的体会。市教科院学科教研员代表对开放日教研活动进行了点评。

据了解，2022年以来，衡阳市烟草专卖局（公司）积极打造新时代“数字烟草”，将烟叶评级、烟叶劳模、烟叶调制三个工作室组建成“烟叶数字中心”，努力加快数字烟田建设步伐，以数字架起服务烟农的“连心桥”，与烟农共享数字转型成果。

烟叶如何种？直播培训“你问我答”

衡阳日报讯（全媒体记者 王翟通讯员 陈智杰）3月9日，衡阳市烟草专卖局（公司）通过“同航雁讯”企业视频号，以现场直播的形式与广大烟农“零距离”交流烟叶生产技术，真正实现“数字多跑路，烟农少跑腿”。

衡阳市烟草专卖局（公司）此次将“同航直播间”搬到美丽的衡阳市洪市镇明翰村烟田，直播培训内容围绕移栽前准备、移栽关键操作、栽后大田管理等方面展开。直播人员现场示范了烟叶移栽操作，以“理论+实践”的形式全方位讲解了烟叶移栽要

点、难点。直播还设置了“你问我答”在线互动环节，对烟农朋友们重

点关注的如何科学解决土壤板结、如

何促进烟叶早生快发、如何防治地老虎危害等问题进行一一解答。整场

直播受到烟农们一致好评，收获点赞2.8万个。

据了解，2022年以来，衡阳市烟草专卖局（公司）积极打造新时代“数字烟草”，将烟叶评级、烟叶劳模、烟叶调制三个工作室组建成“烟叶数字中心”，努力加快数字烟田建设步伐，以数字架起服务烟农的“连心桥”，与烟农共享数字转型成果。

时刻紧绷安全弦 牢牢守住安全关

市水务集团举行安全生产燃气安全专题培训

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）近日，市水务集团举行2023年安全生产燃气安全专题培训。市城管执法局、市天然气公司相关负责人作专题辅导，市水务集团领导班子成员、相关部门负责人等参加培训。

市天然气公司相关负责人从施工损坏燃气设施事故案例、防范天然气事故安全常识等方面进行了深入浅出的讲解，详细讲述了在施工过程中对地下燃气、电力、电信等管线的保护措施，进一步强化了干部职工的安全防范意识。市城管执法局相关负责人指

出，应强化警示教育，时刻绷紧安全生弦，统筹抓好供水及污水处理各项安全措施的落实，强化底线思维，增强忧患意识，打一场城镇燃气行业和供水及污水处理行业安全整治工作的攻坚战、持久战，全面提升我市城镇燃气和供水及污水处理安全管理工作水平和能力，确保人民群众生命财产安全。

市水务集团相关负责人表示，将在水质、污水处理、电力、消防、药剂试剂等方面开展全方位的安全生产系统培训，切实增强安全意识，落实安全管理措施，更好地服务经济社会发展。

本周晴雨相间 气温跌宕起伏

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）3月11日，一股较强冷空气飞抵我市，伴随着雷雨、大风，3月12日最高气温跌至18℃。展望本周天气，晴雨相间，气温跌宕起伏。3月16日晚，新一轮较强冷空气来袭，我市将迎来较明显的降温降水天气过程，公众应加强防范。

3月12日，市气象台发布大风蓝色预警信号，监测显示，我市瞬时极大风速达23.9米/秒，出现在南岳区荒塘冲水库。3月13日天气晴好，气温走高；受高空槽过境影响，3月

14日晚至15日白天，将出现分散性零星阵雨。阵雨难以阻挡春天回暖的步伐，3月16日最高气温将飙升至30℃左右；3月16日夜晚，一股较强冷空气将飞抵我市，气温骤降，3月16日夜间至3月17日白天，将出现小到中雨，预计3月18日最高气温下跌至16℃，届时，有分散性阵雨。

3月12日，市气象台发布大风蓝色预警信号，监测显示，我市瞬时极大风速达23.9米/秒，出现在南岳区荒塘冲水库。3月13日天气晴好，气温走高；受高空槽过境影响，3月

你文明 我点赞

衡阳日报讯

（全媒体记者 姚永军 通讯员 张选华）3月10日晚，市公安局南岳分局会同当地干部群众，经过三小时搜救，成功找回在山区走失的三岁幼童。

当日18时许，南岳派出所接到群众报警求助：紫峰村刘某家三岁男

童洋洋于下午3点从家中独自出门后一直未归，家长焦急不已，四处寻找无果，请求公安帮助。

天色已晚，细雨绵绵，紫峰村山陡路险，晚一分钟找到，洋洋就多一分危险，搜救迫在眉睫。南岳派出所迅速报告分局党委，由副所长陶名帅

联合旅警快警平台、山鹰突击队、警犬中队第一时间赶赴现场开展搜救，并紧急协调当地村干部及村民等多方力量共100余人，在当地村民的带领下开展“地毯式”搜寻。

夜色深沉，气温骤降。山林中手机信号微弱，灌木杂草丛生，给搜救工作

带来了极大的困难。经过长时间的搜索，搜救人员喉咙嘶哑、步伐沉重，但搜救人员不放弃，3小时后，搜救组成功找到走失的洋洋。当搜救人员抱着洋洋平安回到家中，现场响起热烈的掌声，洋洋家属对参与搜救的民辅警及村民感激不已。

会。启动仪式上，市衡商公益慈善服务中心捐赠了1.5万元的慰问物资。

据悉，此次活动不仅持续开展到3月底，还将志愿服务推向常态化，做好关爱“一老一小”工作。各志愿服务队不仅要拿出服务方案，还要设立雷锋岗和先锋岗，让“10+6”模式成为衡阳“学雷锋”活动的一张名片。

会。启动仪式上，市衡商公益慈善服务中心捐赠了1.5万元的慰问物资。

据悉，此次活动不仅持续开展到3月底，还将志愿服务推向常态化，做好关爱“一老一小”工作。各志愿服务队不仅要拿出服务方案，还要设立雷锋岗和先锋岗，让“10+6”模式成为衡阳“学雷锋”活动的一张名片。

会。启动仪式上，市衡商公益慈善服务中心捐赠了1.5万元的慰问物资。

据悉，此次活动不仅持续开展到3月底，还将志愿服务推向常态化，做好关爱“一老一小”工作。各志愿服务队不仅要拿出服务方案，还要设立雷锋岗和先锋岗，让“10+6”模式成为衡阳“学雷锋”活动的一张名片。

会。启动仪式上，市衡商公益慈善服务中心捐赠了1.5万元的慰问物资。

据悉，此次活动不仅持续开展到3月底，还将志愿服务推向常态化，做好关爱“一老一小”工作。各志愿服务队不仅要拿出服务方案，还要设立雷锋岗和先锋岗，让“10+6”模式成为衡阳“学雷锋”活动的一张名片。

会。启动仪式上，市衡商公益慈善服务中心捐赠了1.5万元的慰问物资。

据悉，此次活动不仅持续开展到3月底，还将志愿服务推向常态化，做好关爱“一老一小”工作。各志愿服务队不仅要拿出服务方案，还要设立雷锋岗和先锋岗，让“10+6”模式成为衡阳“学雷锋”活动的一张名片。

会。启动仪式上，市衡商公益慈善服务中心捐赠了1.5万元的慰问物资。

据悉，此次活动不仅持续开展到3月底，还将志愿服务推向常态化，做好关爱“一老一小”工作。各志愿服务队不仅要拿出服务方案，还要设立雷锋岗和先锋岗，让“10+6”模式成为衡阳“学雷锋”活动的一张名片。

会。启动仪式上，市衡商公益慈善服务中心捐赠了1.5万元的慰问物资。

据悉，此次活动不仅持续开展到3